
Як суд розподілить судові витрати  
за наслідками розглЯду справи? 
за загальним правилом стороні, на користь якої ухвалене 
судове рішення, повинні бути відшкодовані її судові витрати 
іншою стороною. тож сторона, яка програла справу, несе як 
свої витрати, так і судові витрати іншої сторони, за умови, 
що вони підтверджені документально. документальним підт-
вердженням можуть бути договори, акти виконаних робіт або 
наданих послуг, квитки, чеки, квитанції тощо, що засвідчують 
здійснення відповідних судових витрат.
трапляються випадки, коли суд за результатами розгляду 
справи задовольняє адміністративний позов лише частково. 
у такому разі судові витрати розподіляються між сторонами 
пропорційно до задоволених судом вимог.

адміністративні справи за позовом фізичної або юридичної 
особи до суб’єкта владних повноважень. у разі ухвалення 
судового рішення на користь позивача, всі здійсненні ним 
документально підтверджені судові витрати відшкодовують-
ся з державного або місцевого бюджету. Якщо судове рі-
шення ухвалене не на користь позивача, то суд присуджує 
з позивача лише судові витрати суб’єкта владних повно-
важень, що пов’язані із залученням свідків та проведенням 
судових експертиз.

адміністративні справи за позовом суб’єкта владних повно-
важень до фізичної або юридичної особи. у разі ухвалення 
судового рішення на користь позивача – суб’єкта владних 
повноважень судові витрати, понесені ним під час вирішен-
ня справи, з відповідача – фізичної або юридичної особи не 
стягують.
Якщо судове рішення ухвалене не на користь позивача, то всі 
здійсненні відповідачем (фізичною або юридичною особою) 
документально підтверджені судові витрати відшкодовуються 
з державного або місцевого бюджету.

Зверніть увагу, що з метою запобігання завищенню 
розміру судових витрат і зловживанню правом на 
компенсацію встановлено граничні розміри компенсації 
судових витрат. тобто суд не може присудити з іншої 
сторони відшкодування судових витрат у сумі, що 
перевищує граничний розмір, встановлений кабінетом 
міністрів україни.

Судові витрати  
у адмініСтративній 
Справі

корисні посиланнЯ

портал судова влада україни
державна судова адміністрація 
україни  
www.court.gov.ua 

законодавство україни
www.rada.gov.ua

верховний суд україни
www.scourt.gov.ua

вищий адміністративний суд 
україни
www.vasu.gov.ua

Єдиний державний реєстр 
судових рішень
www.reyestr.court.gov.ua

проект USAID «україна: 
верховенство права»
www.ukrainerol.org.ua

пам’ятайте, перед вчиненням будь-яких  
значущих юридичних дій варто отримати  

консультацію юриста.

Брошури, буклети та відеоролики про судову систему 
україни підготовлені та видані за підтримки проекту USAID 
«україна: верховенство права» у співпраці з радою суддів 
україни та державною судовою адміністрацією україни.
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звернення за захистом своїх прав до суду передбачає певні 
фінансові витрати. за загальним правилом, такі витрати по-
кладаються на сторону, яка ініціює судовий процес або ініці-
ює окрему дію в межах судового розгляду справи.
згодом, за результатами розгляду справи, суд в залежності 
від того, на чию користь ухвалено рішення, зобов’язує від-
шкодувати понесені витрати сторону, яка програла спір, або 
ж залишає такі витрати невідшкодованими.

увага! для подання адміністративного позову в обо в’яз ко-
вому порядку слід лише сплатити судовий збір, якщо ви не 
звільнені від оплати такого збору.

Судовий Збір
на даний момент тимчасово судовий збір при зверненні до 
суду сплачується у порядку і у розмірах, встановлених зако-
нодавством для державного мита. Якщо ви заявляєте до ор-
гану влади, його посадової (службової) особи:
➜ немайнові вимоги (визнання дій незаконними, зобов’язання 
до вчинення дій тощо), тоді оплаті підлягає державне мито в 
розмірі 0,2 неоподатковуваного мінімуму доходів громадян, 
тобто 3 гривні 40 копійок;
➜ немайнові вимоги та вимоги щодо стягнення коштів, тоді 
додатково слід оплатити 1% від суми, яку ви бажаєте стягну-
ти, однак не більше аніж 1700 гривен.

увага! слід пам’ятати, що якщо до органу влади, його по-
садової (службової) особи пред’являється лише вимога про 
стягнення (відшкодування) матеріальної або моральної шко-
ди, то такий позов слід подавати у порядку цивільного або 
господарського судочинства, а не адміністративного.

детальніше з розмірами та порядком оплати державного 
мита, а також пільгами при його оплаті, ви зможете ознайо-
митися в брошурі «путівник для учасників адміністративного 
процесу».
оплачувати державне мито слід лише безготівковим перека-
зом грошей на розрахунковий рахунок, реквізити якого ви 
можете дізнатися в суді або мережі інтернет.

витрати на правову допомогу
витрати на правову допомогу – це оплата послуг адвоката 
або іншого фахівця у галузі права. відповідно, їх розмір ви-
значається на договірній основі вами та особою, яка надає 
правову допомогу. однак, при ухваленні рішення по справі 

суд зможе відшкодувати понесені вами витрати на правову 
допомогу лише за умов, що:
➜ понесені витрати на правову допомогу можна у належній 
формі документально підтвердити, наприклад, надати суду 
копію квитанції чи платіжного доручення про оплату винаго-
роди адвокату тощо;
➜ понесені витрати на правову допомогу не перевищують 
граничного розміру, передбаченого законодавством україни.

витрати Сторін та їхніх предСтавників,  
що пов’яЗані З прибуттям до Суду
Якщо ви або представник, якого ви уповноважили представ-
ляти ваші інтереси у суді, добирається до суду з іншого на-
селеного пункту, то витрати, пов’язані з прибуттям до суду, 
можуть бути відшкодовані. до таких витрат відносяться: тран-
спортні витрати, оплата за наймання житла, добові, компен-
сація за втрачений заробіток чи відрив від звичайних занять. 
не відшкодовуються витрати, пов’язані з прибуттям до суду з 
власної ініціативи (наприклад, для ознайомлення з матеріа-
лами справи).
відповідні витрати також повинні бути підтверджені докумен-
тально та відшкодовуються лише в граничних розмірах.

витрати, пов’яЗані іЗ Залученням Свідків, 
СпеціаліСтів, перекладачів
свідкам, спеціалістам, перекладачам оплачуються проїзд, а 
також добові в разі переїзду до іншого населеного пункту. 
окрім того, спеціалістам і перекладачам повинна бути спла-
чена винагорода за виконану роботу. такі витрати несе сто-
рона, яка заявила клопотання про виклик свідків, залучення 
спеціаліста, перекладача.

витрати, пов’яЗані іЗ проведенням  
Судових екСпертиЗ
Якщо в ході судового розгляду справи потрібен висновок 
особи, яка володіє спеціальними знаннями, тоді здійснюється 
експертиза. витрати, пов’язані із проведенням судових екс-
пертиз, несе сторона, яка заявила клопотання про проведен-
ня судової експертизи.
Експертам оплачуються проїзд, а також добові в разі пере-
їзду до іншого населеного пункту. Експертам повинна бути 
сплачена винагорода за виконану роботу.

витрати, пов’яЗані З проведенням огляду 
докаЗів на міСці та вчиненням інших дій, 
необхідних для роЗгляду Справи
витрати, пов’язані з проведенням огляду доказів на місці та 
вчиненням інших дій, необхідних для розгляду справи, несе 
сторона, яка заявила клопотання про вчинення цих дій. Якщо 
клопотання про вчинення відповідних дій заявлено обома 
сторонами, витрати на них несуть обидві сторони порівну.
Є й інші види витрат, наприклад, на проведення огляду дока-
зів на місці, опублікування судових викликів у змі, допит свід-
ка в місці його перебування, які доведеться понести стороні у 
справі. за загальним правилом, ці витрати оплачує сторона, 
яка заявила відповідне клопотання. Якщо клопотання було 
заявлено сторонами спільно, то витрати розподіляються між 
ними порівну.

пільги щодо Сплати Судових витрат 
в адміністративному процесі передбачено можливість звіль-
нення від оплати судових витрат або оплати їх на пільгових 
умовах. в одних випадках такі пільги прямо передбачені за-
коном, а в інших – можуть бути встановлені рішенням суду, 
виходячи з майнового стану особи.

Судові витрати у адмініСтративній Справі
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